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Образец вариантов заданий для 5 класса
1. Вычислите: а) ;  б) 2,66 : 3,8 – 0,81 ∙ 0,12 + 0,0372.
ИЛИ
Найдите значение выражения 9,45:.

2. Решите уравнение 12 + 8,3х + 1,5х = 95,3.
или
Найдите значение переменной .
или
Найдите корень уравнения: а) ; б) .
3. Найдите высоту прямоугольного параллелепипеда, объём которого равен 25,2 дм3, длина – 3,5 дм, а ширина – 16 см.
или
Картонная коробка, с какими измерениями вместительнее: 10 см, 9см, 18см или 6см, 12 см,15см?
или
Длина бассейна 50м, ширина 24м, а глубина 200см. Сколько кубометров воды нужно, чтобы наполнить бассейн?
4. Начертите тупой угол больший 105°, но меньший 145°.
или
Начертите треугольник MNQ, в котором угол MNQ равен 75˚.
или
Начертите биссектрису угла 48°.
или
Измерьте величину угла, укажите его вид:



5. Собственная скорость теплохода 24,5 км/ч, скорость течения реки 1,3 км/ч. Сначала теплоход 0,4 ч плыл по озеру, а затем 3,5 ч по реке против течения. Какой путь прошёл за всё это время?
или
Нужно купить 2,1 кг конфет. В магазине эти конфеты продают в пакетиках по 300г стоимость 180р. И в пакетиках по 70г стоимостью 35р. Как выгоднее купить нужное количество конфет?
или
Жители посёлка должны быть эвакуированы во время паводка, если вода поднимется на 2 м. В первый день вода поднялась на  м, во второй – на  м и в третий – на  м. на следующий день уровень воды моет подняться еще на полметра. Надо ли объявлять эвакуацию?






Темы для изучения в соответствии с ФГОС ООО.

Натуральные числа и нуль
Натуральное число. Ряд натуральных чисел. Число 0. Изображение натуральных чисел точками на координатной (числовой) прямой.
Позиционная система счисления. Римская нумерация как пример непозиционной системы счисления. Десятичная система счисления.
Сравнение натуральных чисел, сравнение натуральных чисел с нулём. Способы сравнения. Округление натуральных чисел.
Сложение натуральных чисел, свойство нуля при сложении. Вычитание как действие, обратное сложению. Умножение натуральных чисел, свойства нуля и единицы при умножении. Деление как действие, обратное умножению. Компоненты действий, связь между ними. Проверка результата арифметического действия. Переместительное и сочетательное свойства (законы) сложения и умножения, распределительное свойство (закон) умножения.
Использование букв для обозначения неизвестного компонента и записи свойств арифметических действий.
Делители и кратные числа, разложение на множители. Простые и составные числа. Признаки делимости на 2, 5, 10, 3, 9. Деление с остатком.
Степень с натуральным показателем. Запись числа в виде суммы разрядных слагаемых.
Числовое выражение. Вычисление значений числовых выражений, порядок выполнения действий. Использование при вычислениях переместительного и сочетательного свойств (законов) сложения и умножения, распределительного свойства умножения.
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Дроби
[bookmark: _Toc124426197]Представление о дроби как способе записи части величины. Обыкновенные дроби. Правильные и неправильные дроби. Смешанная дробь, представление смешанной дроби в виде неправильной дроби и выделение целой части числа из неправильной дроби. Изображение дробей точками на числовой прямой. Основное свойство дроби. Сокращение дробей. Приведение дроби к новому знаменателю. Сравнение дробей.
Сложение и вычитание дробей. Умножение и деление дробей, взаимно обратные дроби. Нахождение части целого и целого по его части.
Десятичная запись дробей. Представление десятичной дроби в виде обыкновенной. Изображение десятичных дробей точками на числовой прямой. Сравнение десятичных дробей.
Арифметические действия с десятичными дробями. Округление десятичных дробей.

Решение текстовых задач
Решение текстовых задач арифметическим способом. Решение логических задач. Решение задач перебором всех возможных вариантов. Использование при решении задач таблиц и схем.
Решение задач, содержащих зависимости, связывающие величины: скорость, время, расстояние, цена, количество, стоимость. Единицы измерения: массы, объёма, цены, расстояния, времени, скорости. Связь между единицами измерения каждой величины.
Решение основных задач на дроби.
Представление данных в виде таблиц, столбчатых диаграмм.
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Наглядная геометрия
[bookmark: _Toc124426200]Наглядные представления о фигурах на плоскости: точка, прямая, отрезок, луч, угол, ломаная, многоугольник, окружность, круг. Угол. Прямой, острый, тупой и развёрнутый углы.
Длина отрезка, метрические единицы длины. Длина ломаной, периметр многоугольника. Измерение и построение углов с помощью транспортира.
Наглядные представления о фигурах на плоскости: многоугольник, прямоугольник, квадрат, треугольник, о равенстве фигур.
Изображение фигур, в том числе на клетчатой бумаге. Построение конфигураций из частей прямой, окружности на нелинованной и клетчатой бумаге. Использование свойств сторон и углов прямоугольника, квадрата.
Площадь прямоугольника и многоугольников, составленных из прямоугольников, в том числе фигур, изображённых на клетчатой бумаге. Единицы измерения площади.
Наглядные представления о пространственных фигурах: прямоугольный параллелепипед, куб, многогранники. Изображение простейших многогранников. Развёртки куба и параллелепипеда. Создание моделей многогранников (из бумаги, проволоки, пластилина и других материалов).
Объём прямоугольного параллелепипеда, куба. Единицы измерения объёма.

